
 

 



 
 

Curitiba, 03 de março de 2016. 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Brasil, com o objetivo 

de consultar a população sobre conhecimento das manifestações previstas para 13 de março, percepções sobre 

a Operação Lava Jato e Impeachment e levantamento da percepção do brasileiro quanto ao melhor Presidente 

que o Brasil já teve. 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 O universo desta pesquisa abrange os eleitores brasileiros com 16 anos ou mais. Para a realização desta 

pesquisa foi utilizada uma amostra de 2.022 eleitores, sendo esta estratificada segundo sexo, faixa etária, 

escolaridade e posição geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de entrevistas 

pessoais em 24 Estados e 160 municípios brasileiros entre os dias 28 fevereiro a 02 de março de 2016, sendo 

checadas simultaneamente à sua realização em 19,9% das entrevistas. 

 Tal amostra representativa do eleitorado brasileiro atinge um grau de confiança de 95,0% para uma 

margem estimada de erro 2,0% para os resultados gerais. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no 

Conselho Regional de Estatística da 3ª e 6ª Região sob o nº 3122/15 e é filiada à Associação Brasileira de 

Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 

Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional, conforme o 

mapeamento do Brasil nas 5 regiões, Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul, segundo o IBGE. Essa 

divisão geográfica foi considerada como primeira estratificação. Dentro de cada região, agruparam-se os 

municípios em grupos homogêneos, procedendo-se à estratificação proporcional final da amostra. 
 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 
Diretor
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Perfil da Amostra 

 
 

 Base 
respondente 

%   Base 
respondente 

% 

Total 2.022 100%     

Sexo    Escolaridade   

Masculino 971 48%  Ensino Fundamental 768 38% 

Feminino 1.051 52%  Ensino Médio 869 43% 

    Ensino Superior 385 19% 

Faixa Etária       

16 a 24 anos 324 16%  Região   

25 a 34 anos 485 24%  Norte + Centro Oeste 304 15% 

35 a 44 anos 404 20%  Nordeste 545 27% 

45 a 59 anos 465 23%  Sudeste 874 43% 

60 anos ou mais 344 17%  Sul 299 15% 



 

 

 
 
 
 
 

 
PERCENTUAL DE BRASILEIROS QUE 

ADMINITIRIAM VOTAR EM LULA EM 2018 
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O Sr(a) admitiria/ pensaria em votar no Lula para 

Presidente da República em 2018? 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Não, de jeito 
nenhum
68,8%

Sim, com 
certeza
16,2%

Talvez
13,8%

Não sabe
1,2%

Não, de jeito nenhum 68,8% 

Sim, com certeza 16,2% 

Talvez 13,8% 

Não sabe/ não opinou 1,2% 



 

 

 
 
 
 
 
 

 
GRAU DE CONHECIMENTO DAS MANIFESTAÇÕES 

PREVISTAS PARA 13 DE MARÇO 
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O Sr(a) está sabendo das manifestações que ocorrerão 
no próximo dia 13 de março contra a Presidente Dilma? 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Não 50,2% 

Sim 49,8% 

 

 
 

 

Não 
50,2%

Sim
49,8%



 

 

 
 
 
 
 

 
PERCEPÇÃO SOBRE O DESFECHO DA 

OPERAÇÃO LAVA JATO 
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Em sua opinião, como terminará a Operação Lava Jato:  

(ESTIMULADA) 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

Acabará em pizza 38,1% 

Com menos condenados 
do que deveria 

33,5% 

Com muitos políticos, empresários 
e executivos condenados 

16,7% 

Com muitos políticos condenados 4,8% 

Com muitos empresários 
e executivos condenados 

4,1% 

Não sabe/ não respondeu 2,8% 

 

 

38,1%

33,5%

16,7%

4,8%

4,1%

2,8%

Acabará em pizza

Com menos condenados 
do que deveria

Com muitos 
políticos, empresários e 
executivos condenados

Com muitos políticos 
condenados

Com muitos empresários 
e executivos condenados

Não sabe/ não respondeu
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PRESIDENTE DO BRASIL 
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Pelo o que o Sr(a) sabe ou ouviu falar, entre esses ex-Presidentes quem foi 

o melhor Presidente que o Brasil teve até agora? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 

 

* Escala do gráfico 50% 
 
 

 

Não sabe 4,7% 

Nenhum 6,9% 

Lula 35,8% 

Fernando Henrique Cardoso 33,1% 

Itamar Franco 9,3% 

José Sarney 6,2% 

Fernando Collor 2,8% 

Dilma Rousseff 1,2% 

4,7%

6,9%

35,8%

33,1%

9,3%

6,2%

2,8%

1,2%

Não sabe

Nenhum

Lula

Fernando Henrique Cardoso

Itamar Franco

José Sarney

Fernando Collor

Dilma Rousseff



 

 

 
 
 
 
 

 
GRAU DE INTERESSE NO ASSUNTO: 

IMPEACHMENT 
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Sobre o Impeachment, ou seja, as especulações sobre um possível 

afastamento da Presidente Dilma, o Sr(a) diria que:  
(ESTIMULADA) 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

Ainda se interessa muito 
sobre esse assunto 

24,8% 

Ainda se interessa um pouco 
sobre o assunto 

21,5% 

Já se cansou desse assunto 53,0% 

Não sabe/ não opinou  0,7% 

24,8%

21,5%

53,0%

0,7%

Ainda se interessa muito 
sobre esse assunto

Ainda se interessa um 
pouco sobre o assunto

Já se cansou desse 
assunto

Não sabe/ não opinou



 

 

 


